



Βραδιά ποίησης και Κοπή της Πίτας στο Ελληνικό Πολιτιστικό Κέντρο Καΐρου



Με ποίηση ξεκίνησε ο Φλεβάρης την πρώτη του μέρα στο Κάιρο, σε μια λαμπερή εκδήλωση του Ελληνικού Πολιτιστικού Κέντρου Καΐρου, το οποίο έκοψε την Αγιοβασιλόπιτά του για το καλό της νέας του χρονιάς και έδωσε τα διπλώματα της Ελληνομάθειας στους διαπρεπείς σπουδαστές του. Τιμώμενο πρόσωπο της βραδιάς ο ποιητής κ. Γρηγόρης Χαλιακόπουλος, και το νέο του βιβλίο με τίτλο «Μνήμες Ξωτικών» από τις εκδόσεις Καλειδοσκόπιο. Μέσα σε μια ώρα, στην κατάμεστη αίθουσα του «Πολιτιστικού» ξεδιπλώθηκε το κουβάρι της δημιουργικής του έμπνευσης, και

(συνέχεια στην 3η σελίδα)

Ένα ταξίδι μνήμης στην «Αμπέτσιο» μιας άλλης γενιάς Αιγυπτιακών



Το Σάββατο 3 Φεβρουαρίου με πρωτοβουλία της Γενικής Γραμματέως του Ιδρύματος Αμπέτ και Ελένης Μαγκανά η γεραρά και ιστορική Αμπέτ της Ελληνικής Σχολής στο Ντεμερντάς του Καΐρου άνοιξε τις πύλες της και υποδέχτηκε τους νεαρούς μαθητές της Αχιλλοπούλειου και της Αμπετέιου Ελληνικής Σχολής της Ηλιούπολης του Καΐρου.

Η επίσκεψη στην «παλιά Αμπέτσιο», όπως την ονομάζουν στις μέρες μας οι περισσότεροι Αιγυπτιακοί, ήταν μια σχεδιασμένη από καιρό σχολική εκδρομή, με

(συνέχεια στη 2η σελίδα)

Κάθε μέρα και μια «Καλή Πράξη» από τους Καϊρινούς μας Προκόπους



Ο Προσκοπισμός είναι μια «κίνηση» με έντονο παιδαγωγικό χαρακτήρα, που προσφέρει ξεχωριστές εμπειρίες και μοναδικές προκλήσεις στους νέους που συμμετέχουν στις δράσεις του. Μέσα από την καθημερινή και έμπρακτη μύηση των νεαρών Προσκόπων στις αξίες και στα ιδεώδη της παγκόσμιας αυτής «κίνησης», δημιουργείται και ανθίζει η μεγάλη αυτή οικογένεια των Προσκόπων, που αριθμεί εκατομμύρια μέλη ανά τον κόσμο, τα οποία ενώνονται μεταξύ τους με ισχυρές και αδιάρρηκτες στον

(συνέχεια στη 2η σελίδα)

Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας. Μια λαμπερή γιορτή του Ελληνικού Πολιτιστικού Κέντρου Καΐρου

Την Πέμπτη 8 Φεβρουαρίου η Ελληνική μας γλώσσα γιορτάστηκε στο Κάιρο με μια λαμπερή εκδήλωση που διοργάνωσε το Ελληνικό Πολιτιστικό Κέντρο Καΐρου.

Ο σημαντικός αυτός πολιτιστικός φορέας του Αιγυπτιακού Ελληνισμού που αντανάκλα την αγαστή και πολύχρονη σύμπραξη και

συνεργασία της Πρεσβείας μας στην Αίγυπτο και της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου, έδωσε για ακόμα μια φορά σε όλους μας την ευχαρίστηση μιας εκδήλωσης που τίμησε με τον καλύτερο δυνατό τρόπο την Ελληνική μας γλώσσα. «*Εν αρχή ην ο Λόγος*», ο οποίος αποτελεί τον ακρογωνιαίο λίθο της σκέψης, της ομιλίας και της

ανθρώπινης επικοινωνίας και αλληλεπίδρασης, συνιστώντας τον αναγκαίο και αδιάρρηκτο δεσμό των μελών της κάθε κοινωνίας. Η έλλογη επικοινωνία πατάει σε λέξεις που γεννιούνται από την ανάγκη των ανθρώπων κάθε εποχής να εκφράσουν τα στοιχεία της καθημερινότητας που τους περιβάλλει, αλλά και να

εξωτερικεύσουν, μέσω των λέξεων, αφηρημένες έννοιες που διευρύνουν την επαφή τους με το μυστηριώδες κομμάτι της ανθρώπινης ύπαρξης. Η γλώσσα μας η Ελληνική πρωτοστάτησε στην μακραίωνη ιστορία της ανθρωπότητας, ως ο έμπρακτος λεκτικός και εννοιολογικός φορέας στην

(συνέχεια στην 4η σελίδα)



Αφιέρωμα στον Αιγυπτιακό ζωγράφο Απόστολο Κυρίτση στο Σ.Α.Ε.



Μια ξεχωριστή εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα του Συνδέσμου Αιγυπτιακών Ελλήνων την Δευτέρα 29 Ιανουαρίου 2024, αφιερωμένη στον Αιγυπτιακό ζωγράφο Απόστολο Κυρίτση. Η βραδιά διοργανώθηκε από το Σύνδεσμο Αιγυπτιακών Ελλήνων σε συνεργασία με το Σύλλογο Ελλήνων Καΐρου.

Την εκδήλωση άνοιξε η Έφορος Πολιτιστικών του Συνδέσμου Αιγυπτιακών Ελλήνων κ. Ηλιάνα Θεμιστοκλέους, η οποία διάβασε το πλούσιο βιογραφικό του Απόστολου Κυρίτση και ακολούθησε ο Αντιπρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Καΐρου κ. Γιώργος Καρκασίνας, παρουσιάζοντας την αξιολογήση ομιλήτρια.

Ομιλήτρια – παρουσιάστρια η εικαστικός – μουσικός κ. Θεοδώρα Κοκκίνου, η οποία μ' έναν ξεχωριστό τρόπο, αφού αναφέρθηκε στη βιογραφία του

(συνέχεια στην 3η σελίδα)

Τακτική Γενική Συνέλευση και Κοπή της Πίτας για την Φιλόπρωχο Αδελφότητα Ελληνίδων Κυριών του Καΐρου



Την Κυριακή 4 Φεβρουαρίου η Φιλόπρωχο Αδελφότητα των Ελληνίδων Κυριών του Καΐρου, υποδέχτηκε στον φιλόξενο χώρο της στο Κέντρο της πρωτεύουσας τα μέλη του Σωματείου, αλλά και όλη την Παροικία, πραγματοποιώντας με επιτυχία την ετήσια Τακτική Γενική της Συνέλευση.

Κατάμεστη η αίθουσα των συνεδριάσεων από τους Αιγυπτιακούς και τους θεσμικούς φορείς της Παροικίας, αλλά και της πατρίδας μας, που ήρθαν να παρακολουθήσουν την Λογοδοσία της παρελθούσης χρήσης, αλλά πάνω από όλα να τιμήσουν την αδιάλειπτη δράση και προσφορά στον συνάνθρωπο, της ιστορικής και υπερανώσιας αυτής Καϊρινής αδελφότητας των

(συνέχεια στην 3η σελίδα)

Η ποιμαντική επίσκεψη του Πατριάρχη Αλεξανδρείας Θεόδωρου στην Νιγηρία



Την Τετάρτη 7 Φεβρουαρίου ε.ε. η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β' αψίχθηκε αεροπορικά στο Λάγκος, την οικονομική πρωτεύουσα της Νιγηρίας. Στο αεροδρόμιο τον υποδέχτηκε ο ιερός κλήρος της Ανατολικής Νιγηρίας. Την επόμενη ο Πατριάρχης μετέβη στον Καθεδρικό Ναό Αναστάσεως του Κυρίου όπου τον υποδέχθηκε ο Ιερός Κλήρος της Ιεράς Μητροπόλεως Νιγηρίας. Μετά την καθιερωμένη Λοξολογία ο Μακαριώτατος τέλεσε τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του μακαριστού Μητροπολίτη Νιγηρίας κυρού Αλεξάνδρου. Στην συνέχεια ο Τοπότηρητής Μητροπολίτης Γουινέας Γεώργιος

(συνέχεια στην 4η σελίδα)

Χρυσός ο Αλέξανδρος Ρεκτσίνης στο Παναιγυπτιακό πρωτάθλημα Κικ-Μπόξινγκ



Μια μεγάλη και χαρούμενη είδηση μας μετέφεραν ο κ. Τάκης Ρεκτσίνης και η κα Μάι Χούρη για τον γιο τους Αλέξανδρο, ο οποίος την Κυριακή 11 Φεβρουαρίου κατέκτησε το χρυσό μετάλλιο στο Παναιγυπτιακό πρωτάθλημα παιδών στο άθλημα του Κικ-Μπόξινγκ. Η σημαντική αυτή διοργάνωση έλαβε χώρα στο Στάδιο του Καΐρου και ο μικρός Αλέξανδρος συμμετείχε με τα χρώματα της αθλητικής ένωσης «Ρέμπελ».

«Πραγματικό τυφώνα» τον χαρακτήρισε ο προπονητής του κ. Ιμπραήμ Χέλιμ, που δεν σταματούσε να αγωνίζεται με πάθος, όπως

(συνέχεια στη 2η σελίδα)

**Φιλανθρωπικό Σωματείο
Ελληνίδων Κυριών Ηλιουπόλεως
«Μαρία η Αιγυπτία»
Α. Προσφορά**

Η κα Βασιλική Γαζή προσέφερε το ποσό των 200 Λ.Αγ. (διακοσίων) εις μνήμην αείμνηστης Ασπασίας Καψή.

Β. Ευχαριστήριο

Την Παρασκευή 22 Δεκεμβρίου 2023, ημέρα πληρωμών του Σωματείου μας, η Στέγη γέμισε από τις παρουσίες των βοηθούμενων μας για να πάρουν, όπως κάθε χρόνο, τα Χριστουγεννιάτικα δώρα (χρηματικά και τρόφιμα). Μα πάνω από όλα απόλαυσαν πατέ και κρουασάν, ένα πρωινό το οποίο προσέφερε η Σύμβουλος του Σωματείου κα Μαίρη Μπισάρα εις μνήμην του συζύγου της Jean Edouard Ibrahim.

Η Πρόεδρος και οι Κυρίες μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου την ευχαριστούμε θερμά για την ευγενική προσφορά της.

Γ. Ευχαριστήριο

Η Πρόεδρος και οι Κυρίες του Διοικητικού Συμβουλίου απευθυνόμενες προς τον Μεγάλο Ευεργέτη του Σωματείου μας κ. Αντώνη Καζαμία τον οποίο ευχαριστούμε από καρδιάς για το άπταιστο ενδιαφέρον για την Χριστουγεννιάτικη γενναϊοδωρή προσφορά του σε είδη τροφίμων: κοτόπουλα, λάδι και τσάι.

Επίσης, εκφράζουμε στον αγαπητό Ευεργέτη μας κ. Αντώνη Καζαμία τις ειλικρινείς μας και ολοψυχες ευχές μας για υγεία, δύναμη, ελπίδα και αισιοδοξία και το 2024 να είναι μια χαρούμενη και ευλογημένη χρονιά.
Η Γραμματέας **Αννα Γεωργαλλίδου** Η Πρόεδρος **Ευαγγελία Θηραίου**

**Φιλόπρωτος Αδελφότης Ελληνίδων
Κυριών Καΐρου
Προσφορές**

Κατά την Τακτική Γενική Συνέλευση της Φιλοπρωτούς προσέφεραν υπέρ των αναγκών του σωματείου οι κάτωθι, τους οποίους και ευχαριστούμε θερμά:

- * Ανώνυμος το ποσό των 15.000 Λ.Αγ.
 - * Αντώνης Καζαμίας το ποσό των 5.000 Λ.Αγ.
 - * Μιχάλης Τσιλιγκάκης το ποσό των 2.500 Λ.Αγ.
 - * Σωτηρία Μπέτα το ποσό των 1.000 Λ.Αγ.
 - * Μαρία Χρήστου το ποσό των 1.000 Λ.Αγ.
 - * Κοραλία και Βασιλική Σιδέρη το ποσό των 1.000 Λ.Αγ.
 - * Αντινίτσα Καζαμία το ποσό των 500 Λ.Αγ.
 - * Ιωάννης Βλαντής το ποσό των 500 Λ.Αγ.
 - * Ελένη Μουμούρη το ποσό των 400 Λ.Αγ.
 - * Δέσποινα Τζόβα το ποσό των 400 Λ.Αγ.
 - * Μιχάλης Γκρουστέιν το ποσό των 400 Λ.Αγ.
 - * Χαριστούλα Συναϊνίου το ποσό των 350 Λ.Αγ.
 - * Γιάννα Κακαλίδου το ποσό των 300 Λ.Αγ.
 - * Ευαγγελία Θηραίου το ποσό των 300 Λ.Αγ.
 - * Άννα Αυγερινού το ποσό των 300 Λ.Αγ.
 - * Βασίλειος Ζουές το ποσό των 300 Λ.Αγ.
 - * Ειρήνη Χριστοφίδου το ποσό των 300 Λ.Αγ.
 - * Μαργαρίτα Διαμαντίδου το ποσό των 200 Λ.Αγ.
 - * Άννα Γεωργαλλίδου το ποσό των 200 Λ.Αγ.
 - * Αικατερίνη Γεωργίου το ποσό των 200 Λ.Αγ.
 - * Μαργαρίτα Διαμαντίδου το ποσό των 200 Λ.Αγ.
 - * Τερέζα Διαμαντίδου το ποσό των 200 Λ.Αγ.
 - * Αικατερίνη Χαλιλ το ποσό των 200 Λ.Αγ.
 - * Βασιλική Λαγκαδινού το ποσό των 100 Λ.Αγ.
- Εκ του Δ.Σ.

ΧΡΗΣΙΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΚΑΪΡΟΥ	
Ελληνική Κοινότητα Καΐρου	259.13.945 259.33.372 258.84.652 (φαξ)
Ελληνικό Νοσοκομείο Ε.Κ.Κ.	248.22.177 248.22.186 248.22.259 268.36.516 (φαξ)
Μεταφραστικό Ε.Κ.Κ.	27381989 01118641010
Πατριαρχική Επιτροπεία	2510.35.16 2510.67.77 (φαξ)
Ιερά Μονή Αγίου Γεωργίου	27.41.2002
Μετόχι Ιεράς Μονής Σινά	48.28.513
Ελληνική Πρεσβεία	279.55.915 279.50.443 279.51.074 279.63.903 (φαξ)
Κυπριακή Πρεσβεία	27377012/13/14 Προξενικό Τμήμα Τηλ.: 02 27377021
Ελληνικό Προξενείο	2735 5851, 2735 5898 2735 5899, 2735 5868 2735 5869, 2735 5863 2735 5818 (φαξ)

**ΕΤΟΣ 26^ο
ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 829**

NEO ΦΩΣ

**ΕΚΔΟΤΗΣ
ΧΡΗΣΤΟΣ ΘΕΟΔ. ΚΑΒΑΛΗΣ**

**Προϊσταμένη Εφορείας Νέου Φωτός
ΒΙΛΑΥ ΠΟΛΙΤΗ-ΖΟΥΕ**

**Αρχισυντάκτης
ΒΑΣΙΛΗΣ Α. ΠΟΥΛΑΡΙΚΑΣ**

**Καλλιτεχνικός Διευθυντής
& Επιμέλεια Εκτύπωσης
Dr. ΑΤΕΦ ΝΑΧΛΑ**

**ΕΔΡΑ-ΓΡΑΦΕΙΑ
17, Σουλειμάν Ελ Χάλαμπι, Κάιρο**

**website: ekkairo.org
e-mail: neofos@ekkkairo.org**

Το "NEO ΦΩΣ" διατίθεται ΔΩΡΕΑΝ από τα γραφεία της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου καθώς και από όλα τα Ελληνικά Σωματεία.

Βόλτα στο Κάιρο με τους Προκόπους

Οι Πρόσκοποι Καΐρου προσκαλούν τους γονείς και τους φίλους των Προσκόπων στην μονοήμερη εκδρομή που διοργανώνουν για τα μέλη των Προσκοπικών Τμημάτων την **Παρασκευή 01 Μαρτίου 2024. ΕΠΙΣΚΕΨΗ – ΞΕΝΑΓΗΣΗ** στο **Μουσείο Gayer Anderson** και στο **πάρκο Al Azhar**. Για συμμετοχή – κράτηση θέσεων παρακαλούμε

επικοινωνήστε με την Πρόεδρο της Επιτροπής Κοινωνικής Συμπάραστασης κα. **Κωνσταντίνα Γεδέω** στο κινητό 01222465988, καθημερινά από τις 09:00 έως την 13:00 μέχρι τις **22/2/2024. ΠΡΟΣΟΧΗ:** Περιορισμένες θέσεις, θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας.

Ένα ταξίδι μνήμης στην «Αμπέτειο» μιας άλλης γενιάς Αιγυπτιωτών

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

απώτερο εκπαιδευτικό στόχο να γνωρίσουν όλοι οι μαθητές των Ελληνόφωνων σχολείων της Παροικίας μας το κτήριο της Αμπετειού Σχολής όπου φοίτησαν οι γονείς, αλλά και οι παππούδες τους. Τους μαθητές συνόδευαν οι Διευθυντές και οι εκπαιδευτικοί των δύο Ελληνικών Σχολών, καθώς και οι Κοινοτικοί Επιτρόποι της **Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου** κ.κ. **Λεωνίδα Φοντριέ** και **Στέλιος Χαλκιός**. Η ημέρα αυτή ήταν ένα γοητευτικό ταξίδι μνήμης, και μια ανάγκη για μια βαθύτερη διασύνδεση στο εδώ και στο τώρα, των κομματιών του Αιγυπτιώτη Ελληνισμού που η «ζαριά» του χρόνου, αλλά τα έριξε στο χτες και άλλα στο σήμερα.



ξεθωριάσει κρατάει το ισχυρό του αποτύπωμα και με κάθε ευκαιρία, όπως η σημερινή, το άρωμά του αναδύεται ευχάριστα.

Ακούσαμε από τον κ. **Καλλιδή**, για την ιστορία των φιλελλήνων **Αδελφών Αμπέτ** και την πορεία τους από την Συρία, στην Ελλάδα, όπου και πολιτογραφήθηκαν με επιλογή τους Έλληνες, για την ανάγκη τους να διαδώσουν την Ελληνική Παιδεία, διαισθανόμενοι ορθώς ότι αποτελεί τον ισχυρότερο στυλοβάτη του πολιτισμού μας, και για την ευφυή τους επιλογή να διασυνδέσουν την τύχη της Αμπετειού Σχολής με την Μονή Σινά, διασφαλίζοντας με αυτόν τον τρόπο μια βαρύντιμη αιγίδα.

Πέραν όμως από την ενδιαφέρουσα ιστορική αυτή ξενάγηση η κυρία **Μαγκανά** είχε φροντίσει η ημέρα των παιδιών να γεμίσει με παιχνίδια, οπότε στην αυλή είχαν στηθεί τεράστια φυσικά, όπου οι μικροί **π ο σ κ ο κ α τ α ε υ χ α ρ ι σ τ ή θ η κ α ν**.

Συγκινητική ήταν και η στιγμή που οι μαθητές της Αμπετειού με την καθηγήτριά τους κα **Αικατερίνη Σιάου** θυμήθηκαν την περσινή τους επίσκεψη στο σχολείο, όταν στο πλαίσιο του εκπαιδευτικού Προγράμματος "e-winning" μεταξύ πολλών άλλων έθωσαν στην αυλή της παλιάς Αμπετειού και μια χρονοκάουλα με τις εργασίες του Προγράμματος, αλλά και με μηνύματα προς τον ενήλικο εαυτό τους, δίνοντας μια υπόσχεση από καρδιάς να την ανοίξουν όλοι μαζί είκοσι χρόνια μετά, χαράσσοντας έναν ακόμα κύκλο επιστροφής στην κρυστάλλινη πηγή της δικής τους νιότης. Το συναρπαστικό αυτό ταξίδι στην ιστορία του Αιγυπτιώτη

Η **Αμπέτειος Σχολή** ιδρύθηκε τον 19ο αιώνα στο Κάιρο, την εποχή της μεγαλύτερης μεταναστεύσης Ελλήνων από την μητροπολιτική Ελλάδα, με το κληροδότημα των αιώνιων αδελφών **Γεωργίου, Ανανία και Ραφαήλ Αμπέτ**, Ελλήνων την καταγωγή από την Συρία, οι οποίοι είχαν την διορατικότητα να θέσουν την Σχολή υπό την αιγίδα της Πατριαρχικής Μονής του Θεοβαδίστου Ορους Σινά, υποστηρίζοντας καίρια και αποτελεσματικά την μακρά παράδοση, αλλά και διάδοση της Ελληνικής μας Παιδείας. Γύρω στις εννέα και μισή το πρωί, τα λεωφορεία των Ελλήνων μας σχολείων πέρασαν την μεγάλη σιδερένια πύλη της Αμπετειού και δεκάδες χαρούμενα παιδιά ξεχύθηκαν στον προαύλιο χώρο. Μας υποδέχτηκαν η Γενική Γραμματέας του Ιδρύματος Αμπέτ κα **Ελένη Μαγκανά**, ο Αναπληρωτής Αντιπρόεδρος κ. **Γιώργος Καλλιός**, ο Ταμίας κ. **Αντώνης Διαμαντίδης**, και ο Δικαίος της Μονής Σινά **Πα ν ο σ ι ο λ ο γ ι ώ τ α τ ο ς** Αρχιμανδρίτης **Πορφύριος**. Μικροί και μεγάλοι ακούσαμε με μεγάλη έκπληξη για πολλές ώρες τρυφερές μαθητικές ιστορίες και βουτήξαμε μέσα από την γλαφυρή αφήγηση και ξενάγηση σε ένα παρελθόν που αν και έχει

Ελληνισμού στο Κάιρο, με οδηγό ένα ιστορικό σχολείο της Παροικίας μας, συνεχίστηκε για πολλές ώρες παρέα με καφέδες και φυσικά με το δεκατιανό. Η κα **Μαγκανά**, ο κ. **Καλλιός** και ο κ. **Διαμαντίδης** μας μίλησαν επίσης και για το γενικότερο όραμα του Ιδρύματος, αλλά και για τα άμεσα σχέδια για την ριζική ανακαίνιση όλων των εσωτερικών χώρων του σχολείου. Είδαμε επίσης το τεράστιο θέατρο των 800 θέσεων που σε λίγο καιρό όπως μας είπε ο κ. **Αντώνης Διαμαντίδης** θα είναι έτοιμο να υποδεχτεί μεγάλες θεατρικές παραγωγές υψηλών αξιώσεων, οι οποίες θα καταστήσουν την Αμπέτειο Σχολή, ένα λαμπερό Φάρο πολιτισμού για την Καϊρινή μεγαλούπολη.

«**Όλα ήταν υπέροχα και σας ευχαριστούμε από καρδιάς. Είμαστε πραγματικά ενθουσιασμένοι και εμείς και τα παιδιά και οι εκπαιδευτικοί. Ευχόμαστε αυτή η ωραία εμπειρία που ζήσαμε να ξανασυμβεί σύντομα.**» Με αυτά τα λόγια ο κ. **Λεωνίδα Φοντριέ** εκφράζοντας το συναίσθημα όλων, ευχαρίστησε από καρδιάς την κα **Μαγκανά**, τον κ. **Καλλιό** και τον κ. **Διαμαντίδη** για την αξιοθαύμαστη όπως είπε πρωτοβουλία, ενώ απευθυνόμενος στους μαθητές είπε με έμφαση «**Θέλω να ξέρετε ότι από αυτό το σχολείο άρχισε ο Ελληνισμός.**» Η κυρία **Μαγκανά** με την σειρά της μοιράστηκε με όλους την βαθιά της συγκίνηση για την σημαντική αυτή ημέρα αναφέροντας χαρακτηριστικά: «**Είναι η πρώτη φορά που ακούγονται ελληνικές φωνούλες, από τότε που έφυγαν από το σχολείο μας τα Ελληνόπουλα. Οποτε θέλετε μπορείτε να οργανώσετε, ότι θέλετε σε αυτόν τον χώρο. Είμαστε στην διάθεσή σας και μην ξεχνάτε ότι αυτό είναι το σχολείο σας.**» Η υπέροχη αυτή σχολική εκδρομή τελείωσε γύρω στη μία και μισή με μια αναμνηστική φωτογραφία που σίγουρα θα μείνει για πάντα στην καρδιά μικρών και μεγάλων.

Χρυσός ο Αλέξανδρος Ρεκτσίνης στο Παναιγυπτιακό πρωτάθλημα Κικ-Μπόξινγκ

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

χαρακτηριστικά είπε στους γονείς του, μέχρι την τελική του νίκη και την κατάκτηση του χρυσού μεταλλίου. Το απαιτητικό αυτό άθλημα, που η κοπιαστική του προπόνηση στερεί από τον **Αλέξανδρο** την ξεγνοιασιά από τρεις ημέρες της εβδομάδας του, τον αποζημίωσε στο Παναιγυπτιακό πρωτάθλημα, με αυτήν την μεγάλη και χρυσή διάκριση. Αξίζει να σημειώσουμε ότι ο **Αλέξανδρος** είναι μόλις δέκα ετών, οπότε καταλαβαίνουμε όλοι, ότι αν ακολουθήσει αυτόν τον δρόμο που χάραξε, θα έχει πολλά ακόμα μετάλλια να κρεμάσει στο λαίματό, κάνοντας περήφανο τον εαυτό του, την οικογένειά του και φυσικά όλη την Ελληνική Παροικία του Καΐρου και τον Αιγυπτιώτη Ελληνισμό. Ως «**Νέο Φως**» ευχόμαστε τα καλύτερα στον **Αλέξανδρο Ρεκτσίνη**, του οποίου την πορεία θα καμαρώνουμε, αλλά και θα αναδεικνύουμε μέσα από τα ρεπορτάζ μας.



Κάθε μέρα και μια «Καλή Πράξη» από τους Καϊρινούς μας Προσκόπους

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

χρόνο αδελφικές φιλίες. Οι Πρόσκοποι αφήνουν το θετικό τους αποτύπωμα και στις κοινωνίες που διαβιούν, μέσα από το ήθος και την αλληλεγγύη που επιδεικνύουν προς όλους ανεξαρτήτως και ιδίως προς τα συνανθρώπους μας σε ανάγκη. Γνωρίζουν καλά ότι πάντα «ο Πρόσκοπος» οφείλει να συνδράμει στις προσπάθειες για έναν καλύτερο κόσμο και με κάθε ευκαιρία το κάνουν πράξη. Μια τέτοια «**Καλή Πράξη**» πραγματοποιήθηκε το **Σάββατο 10 Φεβρουαρίου**, όταν οι Πρόσκοποι μας, της ηλικίας του Λυκείου, πήραν την απόφαση να συνεισφέρουν υπέρ των εν ανάγκη αδελφών τους, συμμετέχοντας με την Αιγυπτιακή φιλανθρωπική ΜΚΟ «**Share a Smile**», στην **προετοιμασία χιλιάδων μερίδων αγάπης**, τηρώντας την υπόσχεσή τους για «**καλές πράξεις**», δίνοντας σε όλους μας, το **καλό παράδειγμα**.



Θεματικά Ενθυμήματα από τα Αιγυπτιακά Αγαπήματα (Αημοσίευμα αρ. 571) Από τη συλλογή: «Τα Βαθυσήμαντα»

Ο Πανοικτίρμων Αυτάγαθος Θεός ο παθών υπέρ ημών (Αφιέρωμα στην κα Ελισσ. Καραϊσκού)
Μες στην επίγεια του πορεία τα ζήσε όλα ο Χριστός και με θανάτου εμπειρία είδε το τι θα πει θνητός. Απ' την χαρά ως την πικρία με όσα πέρασε ο Χριστός και την ανθρώπινη ιστορία ήρθε να σώσει ως Θεός.

Κατά τον φιλόσοφο του Ελληνισμού καθηγητή μου Ι.Ν. Θεοδοφακόπουλο (Αφιέρωμα στον Συναίτη Αρχ. Συμεών και στον Αρχ. Χρυσόστομο Γκλίβα)
«... Ο Άγιος θέτει τον εαυτό του έξω από το πάθος κ' έξω από τον κόσμο, η πατρίδα του είναι απ' αρχής εξόκοσμη. Οτι είναι πεπερασμένο, αισθητό ή νοητό, αισθημα ή νόημα, τα αφήνει να γαθούν, τα αποδιώχνει από την ψυχή του, παραιτείται **εθελούσια** απ' αυτά, και τούτο σημαίνει, ότι παραιτείται και από την πάλη μ' αυτά δηλαδή μονάζει. Ο ασκητής παραμελεί, ή και περιφρονεί και την επιστήμη και την τέχνη. Μόνον ένα πράγμα γνωρίζει, την αγάπη του **απολύτου**, του Θεού, αυτή έλκει όλο του το είναι και το **απονευρώνει** κατά τ' άλλα. Είναι μεγάλη η **τόλμη** του ανθρώπου αυτού, γιατί αυτός τολμάει να ζήσει **δίχως να υποτάξει τον κόσμο με τη γνώση**, την **επιστήμη**, επίσης δίχως να υποτάξει την ίδια την γνώση, **οσάν να μην ήταν πεπερασμένος**. Και απ' αρχής θέτει τον εαυτό του και έξω από την **πάλη** με την **πράξη**. Δεν εμπλέκεται στις αντινομίες της ενεργού ζωής, όπου η προσωπικότητα μάχεται να **οριμάσει** και να σχηματισθεί ως **αξία** και **νόημα**. Επίσης ο άκρατος ασκητής, ο Άγιος, παραιτείται από κάθε άλλη επίδραση επάνω στον κόσμο. Αρνείται τέλος και τον ίδιο **τον εαυτό** του όχι όμως **θετικά** όπως η ηθική προσωπικότητα, **μαχόμενη** σε κάθε στιγμή με το αντίθετο δέος του χρέους, το **πάθος** και τ' **άλλα αντίξοα κίνητρα** της ζωής, αλλά **μονομιάς** και απ' αρχής **άγνοια**. Από τους άλλους πάλιν ο Άγιος ζητάει να χωριστούνε κι αυτοί, όπως αυτός, από τον κόσμο και τον εαυτό τους να φθάσουν δηλαδή στην **απραξία**. Αντίθετα η ηθική προσωπικότητα είναι μέσα στη **ζωή** και στην **πάλη**. Ούτε αυτή κάνει **καμία υποχώρηση**. Αλλά μάχεται θετικά με τ' αντίθετα κίνητρα, δεν θέτει τον εαυτό της έξω από τον **κύκλο της δράσης**. Ο ηθικός νόμος είναι μέσα της **αγωνιστικός** και λαβαίνει κάθε φορά συγκεκριμένη **μορφή** γιατί το πρόβλημα που καλείται να λύσει είναι πάντοτε **συγκεκριμένο**. Και η ηθική προσωπικότητα **τέινει** προς το **απόλυτο**, **αλλ'** αυτό δεν είναι γι' αυτήν **προστί** παρά δια μέσου των **ειδικών** κατορθωμάτων της μέσα στην **πάλη** της ζωής. Πάντως και ο Άγιος έχει μεγάλη **υψηλή ιδέα** για τον άνθρωπο αλλά η τάση του είναι απ' αρχής να **ενοθεί** ο άνθρωπος με τη θεότητα και ν' αποφύγει την **πράξη** και την **πάλη**...»

ΛΑΜΠΡΟ ΜΠΕΝΟΒΙΑΣ

ΤΟ ΚΟΥΙΖ ΤΟ Ν.Φ.

	1	2	3	4	5	6	7
1							
2							
3							
4							
5							
6							
7							

Επιμέλεια: Γιάννης Φουρτούνας

ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ: 1. Μας έρχεται τον Μάρτιο με βήμα ταχύ. **2.** Αν, όταν, **3.** Αρειος Πάγος- Ένα άρθρο. **4.** Στοιχείο των εκλογικών κέντρων. **5.** Δύο από τα επτά - Διπλό σύμφωνο. **6.** Αυτά πάνε παρέα με τα σέα. **7.** Αντρικό όνομα.

ΚΑΘΕΤΑ: 1. Ευπρόσδεκτη, αξιαγάπητη. **2.** Μία ελληνική ομάδα ποδοσφαίρου. **3.** Ομηρικός Εταίρειος- Μία πρόθεση. **4.** Μ' αυτόν βλέπουμε πιο άνετα τα τηλεοπτικά προγράμματα. **5.** Αφωνή Ρένα - Αστυνομικό Τμήμα. **6.** Η ή επί τας: η παραγγελία της Σπαρτιάτισσας μάνας για τον γιο της που πήγαινε να πολεμήσει. **7.** Όλοι παρόντες μηδενός εξαιρουμένου.

Η λύση στο επόμενο Η ΛΥΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟΥ ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ: 1 ΣΟΥΜΠΡΑ. **2**ΜΙΑ. **3** ΡΜ- ΠΟ. **4** ΟΥΡΑΝΟΣ. **5** ΚΣ-ΥΙ. **6** ΜΕΑ. **7** ΣΤΑΣΙΜΟ.

ΚΑΘΕΤΑ: 1 ΣΙΡΑΚΟΣ. **2** ΜΥΣ. **3** ΥΜ-ΜΑ. **4** ΜΙΝΑΡΕΣ. **5** ΠΑ - ΑΙ. **6** ΠΟΥ. **7** ΑΡΟΣΙΜΟ.

Τακτική Γενική Συνέλευση και Κοπή της Πίτας για την Φιλόπρωχο Αδελφότητα Ελληνίδων Κυριών του Καΐρου



(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

Ελληνίδων Κυριών μας. Στην υποδοχή των καλεσμένων η Πρόεδρος της Φιλοπρωχου κ. **Χρυσάνθη Σκουφαρίδου**, η Αντιπρόεδρος κ. **Βάσω Γαζή**, η Γραμματέας κ. **Κατία Καζακάκου**, η Ταμίας κ. **Βίλλυ Πολίτη-Ζουέ** και τα Μέλη του Δ.Σ.: η κ. **Τέρυ Άσουατ**, η κ. **Μάρθα Δημήτρη** και η κ. **Καίτη Βλαντή**. Την συνέλευση τίμησαν μεταξύ με την παρουσία τους ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μέμφιδος **Νικόδημος**, ο Έλληνας Πρέσβης στην Αίγυπτο κ. **Νικόλαος Παπαγεωργίου**, ο ΑΚ.ΑΜ της Ελλάδος Πλοίαρχος **Μιχάλης Τσιλιγκάκης**, η κ. **Δέσποινα Τζόβα** από το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών υποθέσεων της Πρεσβείας, η κ. **Ιωάννα Κακαλίδη** Γραμματέας Διπλωματίας, η Γενική Πρόεδρος της Ελλάδας στο Κάιρο κ. **Δέσποινα Χασριτζόγλου**. Την Ελληνική Κοινότητα Καΐρου εκπροσώπησε ο Αντιπρόεδρος κ. **Μιχάλης Γκρουστάιν**, ενώ την Αλεξανδρινή Κοινότητα εκπροσώπησε ο Κοινοτικός Επίτροπος κ. **Βασίλης Ζουές**. Από τα Σωματεία και τους φορείς της Παροικίας μας παρέστησαν η Αντιπρόεδρος της «**Μαρίας της Αιγυπτίας**» κ. **Χαριστούλα Συναδινού Χόσαρη**, η Γραμματέας κ. **Άννα Γεωργαλλίδου**, η Ταμίας κ. **Άννα Αυγερινού** και τα μέλη: η κ. **Αντινίσσα Καζαμία** και η **Μαίρη Μπισάρα**, ο Πρόεδρος του Εμπορικού Επιμελητηρίου Καΐρου κ. **Αντώνης Διαμαντίδης**, η κ. **Αγγέλα Χαραλαμποπούλου** Διευθύντρια του Ελληνικού Γηροκομείου Καΐρου. Την εκπαιδευτική Κοινότητα εκπροσώπησε η Αναπληρώτρια Συντονίστρια Εκπαίδευσης κ. **Μπέτα Σωτηρία**. Παρέστη επίσης και ο Πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Καΐρου κ. **Μιχάλης Μπίσκος**. Γύρω στη μία το μεσημέρι ξεκίνησε η Γενική Συνέλευση. Η κ. **Σκουφαρίδου** αφού καλωσόρισε τους

παριστάμενους, μας προέτρεψε να τηρήσουμε ενός λεπτού σιγή για να τιμήσουμε την μνήμη των κ.ε.κ.ο.ι.μ.η.μ.ε.ν.ων Αιγυπτιατών που «έφυγαν» από κοντά μας την χρονιά που πέρασε. Στην συνέχεια και αφού τα μέλη επικύρωσαν τα πρακτικά της προηγούμενης Γενικής Συνέλευσης η κ. **Σκουφαρίδου** μας ανέλυσε διεξοδικά την έκθεση των πεπραγμένων της χρήσης από 1/7/2022 έως 30/6/2023. Ο άξονας της ομιλίας της, ήταν η ουσία και ο βασικός πυλώνας του Σωματείου που είναι η φιλανθρωπία, ενώ έθεσε προς όλους το ρητορικό ερώτημα: «Τι είναι φιλανθρωπία και μέχρι πού μπορεί να φτάσει να φτάσει ένα άτομο;» για να απαντήσει, εγκολπώνοντας με τις λέξεις της, την μακραιώνη ιστορική πρακτική της Φιλοπρωχου. «Είναι μια πράξη αγάπης, μια αγκαλιά προς τον συνάνθρωπο που σκοπό έχει να του καλύτερείσει την ποιότητα της ζωής του και διαρκεί μια ολόκληρη ζωή» μας είπε η κυρία **Σκουφαρίδου**, ενώ στην συνέχεια ανέπτυξε τους τομείς δράσης που περιλαμβάνονται: μηνιαία χρηματικά βοηθήματα, τρόφιμα και γλυκά που μοιράζονται από τις ίδιες τις κυρίες Χριστούγεννα και Πάσχα, διανομή ιματισμού σε άριστη κατάσταση και πολλά άλλα. Η Πρόεδρος αναφέρθηκε επίσης και στις πηγές εσόδων του σωματείου που δεν είναι άλλες από: τις συνδρομές, τις προσφορές μελών και φίλων, τους εράνους, τα τοκομερίδια από καταθέσεις και τέλος την ετήσια οικονομική ενίσχυση της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου. Έγινε και εκτενής ενημέρωση για τα τακτικά και έκτακτα βοηθήματα που ανήλθαν στο ποσό των 73.735 Α.Αγ. Δόθηκαν επίσης 6.300 Α.Αγ. σε υποτροφίες για μαθητές του σχολείου μας, καθώς και σε Ελληνίδα που σπουδάζει σε Αιγυπτιακό Πανεπιστήμιο. Τέλος η κ. **Σκουφαρίδου** ευχαρίστησε από καρδιάς όλα τα μέλη του Συμβουλίου τα οποία και ανέφερε ονομαστικά, λέγοντας ότι «σε αυτό το έργο δεν είμαι μόνη μου. Όλες μαζί συμβάλουμε τα μέγιστα για το καλό του Σωματείου». Στην συνέχεια η Ταμίας κ. **Βίλλυ Πολίτη-Ζουέ** αναγνώσε τον ισολογισμό από 1/7/2022 έως 30/6/2023 καθώς και τον Προϋπολογισμό από 1/7/2023 έως

30/6/2024 οι οποίοι και εγκρίθηκαν παμπηφεί, ενώ αναεώθησε με έγκριση της Συνέλευσης η συνεργασία με τον λογιστή κ. **Karim Maher** και τον Ορκωτό Λογιστή κ. **Amgad Samir Gendy**. Ακολούθησε η ανακήρυξη και η έγκριση από το Σώμα της Γενικής Συνέλευσης των Μεγάλων Δωρητών και των Δωρητών της Φιλοπρωχου που πρότεινε η Πρόεδρος κ. **Σκουφαρίδου**, η οποία ευχαρίστησε και ονομαστικά τους ανθρώπους που στήριξαν και βοήθησαν το Σωματείο και διασφάλισαν με την αγάπη και την αρωγή τους την συνέχεια του θεάρεστου έργου του. Η κ. **Σκουφαρίδου** έκλεισε την ομιλία της με τα λόγια της καθολικής καλόγριας «**Μαρίας Τερέζας**» η οποία είχε πει: «Εκείνο που έχει σημασία δεν είναι πόσα δίνεις, αλλά πόση αγάπη βάζεις σε αυτά που δίνεις». Μετά το πέρας των εργασιών της Γενικής Συνέλευσης τον λόγο πήρε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης **Νικόδημος**, ο οποίος συνεχάρη τα μέλη του Συμβουλίου για το έργο του Φιλόπρωχου Σωματείου αναφέροντας χαρακτηριστικά απευθυνόμενος στην κ. **Σκουφαρίδου**: «Όπως πολύ σωστά τονίσατε, πίσω από κάθε έργο φιλανθρωπίας κρύβεται η αγάπη, μας είπε και ο Απόστολος Παύλος, η Αγάπη είναι το Α και το Ω, η αρχή και το τέλος, όλων των καλών που γίνονται σε αυτόν εδώ τον κόσμο». Μετέφερε τις πλούσιες ευχές, τις ευλογίες και την αγάπη του **Μακαριώτατου Πατριάρχη Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής Θεόδωρου**. Ο Έλληνας Πρέσβης κ. **Παπαγεωργίου** στον δικό του χαιρετισμό εξέφρασε την χαρά και την συγκίνηση του για την παρουσία του στην Συνέλευση, που όπως είπε είναι η πρώτη του φορά που βρίσκεται σε εκδήλωση της Φιλοπρωχου «Είστε φορείς ενός παμπάλιου θεσμού που χάρη στο προσωπικό ψυχικό σας απόθεμα ο θεσμός αυτό διατηρείται αναλλοίωτος. Θα είμαστε παρόντες σε ό,τι χρειαστείτε. Η πόρτα της Πρεσβείας είναι πάντα ανοιχτή προς ενίσχυση της Φιλοπρωχου αλλά και όλης της Παροικίας.» Η κ. **Δέσποινα Χασριτζόγλου** Γενική Πρόεδρος της Ελλάδας απευθύνθηκε στους παριστάμενους λέγοντας ότι «Σήμερα έρχομαι για να σας πω ότι



η προσπάθειά σας είναι δύο φορές πιο πολύτιμη γιατί οι οικονομικές συνθήκες γίνονται πιο δυσμενείς και ενώ μειώνεται ο Ελληνισμός στην Αίγυπτο εσείς δεν το βάζετε κάτω». Ο Αντιπρόεδρος της Ε.Κ.Κ. κ. **Μιχάλης Γκρουστάιν** πήρε τον λόγο στην συνέχεια εξαιρώντας το γόνιμο και χρήσιμο έργο των κυριών, ενώ πρότεινε να δημοσιευτεί σε όλα τα μέσα επικοινωνίας της Κοινότητας η ιστορία του σημαντικού αυτού σωματείου, γιατί όπως είπε είναι πολύ σημαντικό να γνωρίζουμε, αλλά και να θυμόμαστε όλοι τις ρίζες του κάθε παροικιακού μας σωματείου. Επίσης πρότεινε για να αυξηθούν τα έσοδα της Φιλοπρωχου να διοργανωθούν Φιλανθρωπικοί χοροί, σε χώρους της Παροικίας που μπορούν να χρησιμοποιηθούν για τον σκοπό αυτό. Τελευταίος ομιλητής ο **Μεγάλος Ευεργέτης του Σωματείου κ. Δημήτρης Σκουφαρίδης**, ο οποίος επαινέσε το αποτελεσματικό έργο της Φιλοπρωχου και την σταθερή και αταλάντευτη στοχοπροσήλωση των μελών στο έργο που επιτελούν όλα αυτά τα χρόνια. Τόνισε επίσης ότι «τα βοηθήματα και οι υποτροφίες αποτελούν το 70% των εσόδων της Φιλοπρωχου, και με βάση την παγκόσμια πρακτική αξιολόγησης των ΜΚΟ, ο δείκτης που θεωρείται άριστη την απόδοση οφείλει να είναι άνω του 65%. Και εσείς έχετε 70%». Ο κύριος **Σκουφαρίδης** έκλεισε τον λόγο του λέγοντας ότι «Είχα την τύχη να παρακολουθώ εκ του συνεγγυς την αθόρυβη και χωρίς τυμπανοκρουσίες εργασία σας, ενώ δήλωσε δημόσια την ευαρέσκειά του για τις πρακτικές της Φιλοπρωχου δηλώνοντας ότι θα συνεχίσει να στηρίζει το έργο αυτό. Στην συνέχεια ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης ευλόγησε την Βασιλόπιτα για το καλό της νέας χρονιάς. Το τυχερό φλουρί κέρδισε φέτος η κυρία **Χαριστούλα Συναδινού Χόσαρη**. Ακολούθησε πλούσιο κέρασμα προς όλους με σπιτικά και πεντανόστιμα φαγητά τα οποία επιμελήθηκαν με πολύ αγάπη, οι κυρίες του Δ.Σ.

Αφιέρωμα στον Αιγυπτιώτη ζωγράφο Απόστολο Κυρίτση στο Σ.Α.Ε.

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

τιμώμενου, μας έκανε κοινωνούς όχι μόνο στο έργο του, αλλά και στην ψυχοσύνθεσή του. Χωρίζοντας τα δημιουργήματά του σε κύκλους και παρουσιάζοντας αντιπροσωπευτικά δείγματα απ' τον καθένα, τόνισε τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά του Απόστολου Κυρίτση, αυτά που τον κάνουν ξεχωριστό. Στάθηκε ιδιαίτερα στην αγάπη του στο Φως, αυτό της Αιγύπτου, που ποτέ δε λησμονήσε και απέδιδε και στα έργα του, όντας πλέον εδώ στην Ελλάδα, αλλά και στο φως του ήλιου της Ελλάδας, καθώς δένεται με το γαλάζιο του πελάγους και το λευκό των κυκλαδίων σπιτιών. Γνωρίσαμε, μέσα από τα έργα του, τον Απόστολο Κυρίτση των ήλων, των σχηματών, των χρωμάτων, της καθημερινότητας. Αγαπούσε ο Απόστολος Κυρίτση ιδιαίτερα τη Φύση και βίωσε το έργο του μέσα από αυτήν. Αγαπούσε τους ήχους, τις μελωδίες και σχηματοποιούσε λες, ως και αυτό ακόμα το κελάηδισμα των πουλιών. Ο μοναδικός τρόπος που η κ. **Κοκκίνου** παρουσίασε τόσο το έργο όσο και, μέσα από αυτό, την προσωπικότητα του ζωγράφου, οι ιδιαίτερες υψηλού επιπέδου γνώσεις της, ο λόγος της και η όλη παρουσίαση, καθήλωσαν το κοινό, που στο τέλος ζέσπασε σε ζοηρό χειροκρότημα. Με το τέλος του αφιερώματος, ο Γενικός Γραμματέας του Συνδέσμου Αιγυπτιατών Ελλήνων κ. **Π. Χριστοφορίδης** επέδωσε στην ομιλήτρια τιμητικό δίπλωμα. Εκ μέρους του Συλλόγου Ελλήνων Καΐρου, ο Αντιπρόεδρος κ. **Γ. Καρκασίνης** τίμησε τόσο την ομιλήτρια όσο και τα παιδιά του Απόστολου Κυρίτση, **Βαβάρρα** και **Στέλιο**, δίδοντας τους επίσης τιμητικό δίπλωμα. Εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου του Συνδέσμου Αιγυπτιατών Ελλήνων παραβρέθηκαν οι **Π. Χριστοφορίδης** Γεν. Γραμματέας και τα μέλη **Ηλιάννα Θεμιστοκλέους** Έφορος Πολιτιστικών, **Μαρία Μιχαηλίδου** Έφορος Νέας Γενιάς και Ενημέρωσης, **Γιώργος Μαρκουλής** Έφορος Εντευκτηρίου, **Πάνος Κατέρης** Συνέφορος Πολιτιστικών και **Δημήτρης Δημητρίου** Έφορος Χορωδίας & Επιμόρφωσης. Εκ μέρους του Συλλόγου Ελλήνων Καΐρου παραβρέθηκαν οι **Γ. Καρκασίνης** Αντιπρόεδρος και **Κ. Πασιτίδης** Ταμίας.

Βραδιά ποίησης και Κοπή της Πίτας στο Ελληνικό Πολιτιστικό Κέντρο Καΐρου

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

γίναμε όλοι κοινωνοί του πολύμορφου ποιητικού του σύμπαντος. Την εκδήλωση άνοιξε η Γενική Γραμματέας της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. **Βίλλυ Πολίτη-Ζουέ**, η οποία αφού καλωσόρισε τους επισήμους και όλους τους παριστάμενους, μίλησε για τον **Γρηγόρη Χαλιακόπουλο** μέσα από το δικό του βιογραφικό. Μας παρουσίασε βήμα την πολυσχιδή του καλλιτεχνική πορεία και την μακρόχρονη πορεία του στην λογοτεχνία, την ποίηση και την ερευνητική δημοσιογραφία, μέχρι τον τελευταίο του σταθμό στην Αρχισυνταξία του «**Αλεξανδρινού Ταχυδρόμου**», της επίσημης εφημερίδας της **Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας**. Μετά την πρώτη αυτή βιογραφική γνωριμία μας με τον συγγραφέα, η μαθήτριά της Αμπετείου Σχολής κυρία **Μόνικα Μορφούλη** απήγγειλε την «**Μεγαλοκαρδία**» και στην συνέχεια την «**Εξομολόγηση**» τα δύο ποιήματα που ακούσαμε και πραγματικά μαγευτήκαμε με την λυρική απόδοση, την χροιά της φωνής, αλλά και την κρυστάλλινη εκφορά του λόγου της πανέμορφης αυτής μαθήτριάς. Για το βιβλίο, αλλά και για την πολύχρονη φιλική του σχέση με τον ποιητή, μας μίλησε στην συνέχεια ο Αρχισυντάκτης του «**Νέου Φωτός**» κ. **Βασίλης Α. Πουλαρικός**, ο οποίος ερμήνευσε την δυναμική του ποιητικού χρωστήρα του συγγραφέα, μέσα από την ανάλυση των «δομικών υλικών» που χρησιμοποίησε ο **Γρηγόρης Χαλιακόπουλος** για να μας παρουσιάσει την τελική μορφή των «**Ξωτικών**» του. Και όπως μας είπε ο ομιλητής,



βασικό στοιχείο της ποίησης του **Χαλιακόπουλου** είναι η αμφιβολία και η ανασφάλεια που δεν γεννούν και δεν προδικάζουν την ασφάλεια, αλλά την δυναμιτίζουν και οδηγούν στην βέβαιη κατακρήμνιση τις όποιες «στέρεες» πεποιθήσεις μας. Αυτή την ανασφάλεια, ως υπέρτατη υπαρξιακή αγωνία του ποιητή, ανέφερε ο κ. **Πουλαρικός**, μας προσφέρει με ταπεινότητα, και εσωτερική σύγκρουση ο **Γρηγόρης Χαλιακόπουλος** και σε αυτόν τον κόσμο μας προσκάλεσε μέσα από τις μνήμες των «**Ξωτικών**» του. Ο κ. **Χαλιακόπουλος** πήρε τον λόγο στην συνέχεια, ως τελευταίος ομιλητής και αφού ευχαρίστησε από καρδιάς τους επισήμους, αλλά και όλους τους παριστάμενους για την τιμητική τους παρουσία, αναφέρθηκε ονομαστικά σε όσους συνέβαλλαν στην διοργάνωση της υπέρροχης, όπως είπε βραδιάς. Μας μίλησε για την μακρόχρονη σχέση του με την Αίγυπτο και το αποτύπωμα που άφησε η σπουδαία αυτή χώρα στην συγγραφική του πορεία όλα αυτά τα χρόνια, αλλά και για την ευτυχή συγκυρία του τελευταίου σταθμού της μέχρι τώρα διαδρομής του, ως Αρχισυντάκτη της Αλεξανδρινής εφημερίδας.

Μίλησε επίσης για την πορεία του έργου του μέσα από τις επισκέψεις του στα σχολεία της Ελλάδας, αλλά και για την τρυφερή του ανάμνηση από την επίσκεψη του, τον Μάρτιο του 2022 στα Ελληνικά μας σχολεία σε Κάιρο και Αλεξάνδρεια που έγιναν, όπως είπε, η αφορμή της βαθύτερης γνωριμίας του με τον Αιγυπτιώτη Ελληνισμό και της εγκατάστασής του στην Αλεξάνδρεια. Στο δεύτερο μέρος της εκδήλωσης πραγματοποιήθηκε η Κοπή της Αγιοβασιλόπιτας με τον Σύμβουλο της Ελληνικής Πρεσβείας κ. **Αθανάσιο Λεουσί** να κόβει την πρώτη πίτα και να μεταφέρει τον χαιρετισμό του Πρέσβη της Ελλάδας στην Αίγυπτο κ. **Νικόλαο Παπαγεωργίου**, Αιγύπτιο και τα δικά του θερμά συναισθήματα από την ποιητική βραδιά. Την επόμενη πίτα έκοψε ο Σύμβουλος της Κυπριακής Πρεσβείας κ. **Ονούφριος Οικονομίδης** και την τελευταία πίτα έκοψαν ο Αντιπρόεδρος της **Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου** κ. **Μιχάλης Γκρουστάιν** και η Γενική Γραμματέας κ. **Βίλλυ Πολίτη Ζουέ**. Ο Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας απευθυνόμενος στον κ. **Χαλιακόπουλο**, τον χαρακτήρισε ως έναν άνθρωπο που έχει την ικανότητα

και την ηρεμία της ψυχής να φιλοσοφεί και μέσα από το έργο του να θέτει ερωτήματα που βοηθούν όλους εμάς, όπως είναι, να βρούμε τον δρόμο και τις απαντήσεις στους δικούς μας προβληματισμούς που ξαναγεννιούνται. Ακολούθησε η απονομή των διπλωμάτων στους σπουδαστές που ολοκλήρωσαν με επιτυχία τις εξετάσεις σε διάφορα επίπεδα σπουδών. Τρία φλουριά κρύβανε οι Βασιλόπιτες. Δύο αποκλειστικά για τους σπουδαστές που κέρδισαν από ένα δωρεάν πρόγραμμα σπουδών και ένα φλουρί για όλους τους υπόλοιπους. Τυχερή της βραδιάς ήταν η εκπαιδευτικός κ. **Ελένη Μουρούρη**. Καθ' όλη την διάρκεια της εκδήλωσης πραγματοποιήθηκε υψηλό επίπεδο μεταφραστική όλων των ομιλητών στα Αραβικά από τον κ. **Γιάννη Μελαχροινούδη**, ο οποίος ως υπεύθυνος Πολιτιστικών Θεμάτων της Ελληνικής μας Πρεσβείας συνέβαλλε τα μέγιστα στην οργάνωση και την επιτυχή διεξαγωγή της εκδήλωσης. Αξίζει όμως να αναφερθούμε και στην Διευθύντρια Οικονομικών του «Πολιτιστικού» την κ. **Κωνσταντίνα Γεδεών** που βρισκόταν δυστυχώς

στην Ελλάδα, και η οποία με την Γραμματεία του Ε.Π.Κ.Κ φρόντισαν την κάθε λεπτομέρεια της βραδιάς. Στην βραδιά του «Πολιτιστικού» πέραν των προαναφερθέντων παρέστησαν από την Ελληνική Πρεσβεία ο κ. **Ηλίας Γαλάνης** Σύμβουλος Διπλωματίας, ο Αντισμήναρχος κ. **Κωνσταντίνος Πετρούλης** από το Γραφείο του Ακολουθού Αμυνας και ο Γραμματέας της Πρεσβείας κ. **Γιώργος Οικονόμου**. Από τα Ελληνικά μας σχολεία στο Κάιρο παρέστησαν η Αν. Συντονίστρια Εκπαίδευσης κ. **Σωτηρία Μπέτα**, οι διευθυντές της Αχιλλοπούλειου και της Αμπετείου Σχολής κ.κ. **Βασίλης Λάγιος** και **Γιώργος Κοκορέλης**, οι εκπαιδευτικοί των σχολείων μας, οι καθηγητές του Ε.Π.Κ.Κ, αλλά και πολλοί σπουδαστές του Πολιτιστικού. Παρέστη επίσης και ο Πρόεδρος του Σ.Ε.Κ. κ. **Μιχάλης Μπίσκος**. Ξεχωριστή ήταν η παρουσία της κ. **Άντυ Ελ Άραμπι** η οποία αποφοίτησε με το ανώτατο πτυχίο Ελληνομάθειας, και σήμερα παρακολουθεί με επιτυχία εξ αποστάσεως πρόγραμμα Αρχαίων Ελληνικών του Ε.Κ.Π.Α. Την **Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας** εκπροσώπησε ο Κοινοτικός Επίτροπος κ. **Βασίλης Ζουές**. Το συγγραφέα κ. **Γρηγόρη Χαλιακόπουλο** τίμησαν όμως και οι Αλεξανδρινοί φίλοι του, που είχαν μεθώσει λεωφορείο για να μεταβούν στο Κάιρο και να απολαύσουν την παρουσίαση της νέας του ποιητικής συλλογής. Παρέστησαν: η πρόεδρος του Ε.Ν.Ο.Α. και του Συλλόγου «Πτολεμαίος Α» και **Λιλίκα Ολιβίτου**, ο πρώην διευθυντής του Ε.Π.Π. στην Αλεξάνδρεια κ. **Φιλίππος Βασιλίας**, καθώς και εκπαιδευτικοί και φίλοι του συγγραφέα από την Αλεξάνδρεια.

Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας. Μια λαμπερή γιορτή του Ελληνικού Πολιτιστικού Κέντρου Καΐρου



(συνέχεια από την 1^η σελίδα)
διεύρυνση της ανθρώπινης ψυχής. Γέννησε λέξεις όπως η «φιλοσοφία» και το «άπειρον», η «δημοκρατία» και το «χάος» και τις κληροδότησε στην οικουμένη ως εργαλείο σκέψης και αναστοχασμού.

Πάνω στη γλώσσα μας την Ελληνική «πάτησε» και ο Λόγος του Ευαγγελίου για να μεταφέρει το μήνυμα της Χριστιανικής Θρησκείας, η οποία απέκτησε μέσα από το απύθμενο λεξιλόγιό της την οικουμενική αναγνώριση και αποδοχή.

Κατάμεστη ήταν η αίθουσα εκδηλώσεων του «Πολιτιστικού Κέντρου» στις επτά το απόγευμα από Έλληνες, αλλά και από Αιγύπτιους φιλέλληνες που ανταποκρίθηκαν με ενθουσιασμό στο κάλεσμά του. Την γιορτή συντόνιζε ο κ. **Ηλίας Γαλάνης** Σύμβουλος Δημόσιας Διπλωματίας, ο οποίος αφού καλωσόρισε όλους τους παριστάμενους έδωσε τον λόγο στον Έλληνα Πρέσβη και Πρόεδρο του «Πολιτιστικού» κ. **Νικόλαο Παπαγεωργίου** για τον χαιρετισμό του.

«Κάποιος θα μπορούσε να αναρωτηθεί γιατί να υπάρχει μια ξεχωριστή παγκόσμια μέρα για την Ελληνική γλώσσα. Πριν επιχειρήσω να απαντήσω, θα ήθελα να θέσω ορισμένα ερωτήματα» ανέφερε ο κ. **Παπαγεωργίου**, δίνοντας στην συνέχεια την δική του εκδοχή «Ποιο είναι το νήμα που συνδέει την **Γιάδα του Ομήρου** με το «**Άξιον Εστί**» του **Ελύτη**, την λυρική ποίηση των Αρχαίων Ελλήνων με το έργο του **Καβάφη** και του **Σεφέρη**, την Αντιγόνη του Σοφοκλή με τον «**Ακάθιστο Ύμνο**» και τον **Παπαδιαμάντη**. Η απάντηση είναι μία. Όλα είναι γραμμένα στην



Ελληνική γλώσσα. Αυτή η αδιάσπαστη και αδιατάρακτη ενότητα χιλιετιών της Ελληνικής γλώσσας, η οποία με μια θαυμαστή προσαρμοστικότητα και εξέλιξη μπόρεσε να εκφράσει όλα αυτά τα σπουδαία επιτεύγματα του πνεύματος και να φτάσει αναλλοίωτη μέχρι σήμερα.

Ακολούθησε ο μαγνητοσκοπημένος χαιρετισμός, για τον εορτασμό της Ελληνικής γλώσσας του Υφυπουργού Εξωτερικών κ. **Γεώργιου Κώτσηρα** και του Γενικού Γραμματέα Αποδήμου Ελληνισμού και Δημόσιας Διπλωματίας κ. **Ιωάννη Χρυσουλάκη**. Η κα **Βίλλυ Πολίτη - Ζουέ**, Γενική Γραμματέας της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου και εκπρόσωπος της Ε.Κ.Κ. στο «Πολιτιστικό Κέντρο» στον δικό της χαιρετισμό, μετέφερε προς όλους τις ευχές της Διαχειριστικής Επιτροπής και του Προέδρου κ. **Χρήστου Καβαλή**. Στην συνέχεια, αφού έκανε μια αναφορά στην οικουμενική διάσταση της γλώσσας μας, αναφέρθηκε στην ενεργή σχέση και έγνοια του Αιγυπτιώτη Ελληνισμού με την γλώσσα, αναφέροντας χαρακτηριστικά: «Είναι γεγονός ότι οι Έλληνες του εξωτερικού και ιδιαίτερος εμείς οι Αιγυπτιώτες δώσαμε μεγάλη σημασία στην εκμάθηση της γλώσσας μας. Η πλειοψηφία των Μεγάλων Ελλήνων Ευεργετών προσέφερε για την ίδρυση σχολείων και μεγάλων εκπαιδευτηρίων και η συμβολή τους στην Ελληνική γλώσσα και παιδεία είναι ανεκτίμητη. Όλα τα ιδρυτικά καταστατικά των Ελληνικών Κοινοτήτων στην Αίγυπτο, είχαν σαν πρωταρχικό τους σκοπό την ανέγερση ναού και σχολείου. Σε κάθε πόλη της Αιγύπτου, στην οποία υπήρχε ελληνική παροικία,

λειτούργουσε πάντοτε Ελληνικό σχολείο, έστω και μόνο Δημοτικό. Και η ιστορία των κοινοτήτων μας δίδαξε ότι μόλις έπαυσαν να λειτουργούν τα σχολεία αυτά, άρχισε σιγά σιγά να σβήνει ο Ελληνισμός στις πόλεις αυτές και οι Κοινότητες αναγκαστικά να συγχωνεύονται είτε με το Κάιρο είτε με την Αλεξάνδρεια.»

Τους δικούς τους ξεχωριστούς χαιρετισμούς στην Ελληνική γλώσσα έδωσαν στην συνέχεια ο Δρ. **Χισάμ Νταρούις** από το Πανεπιστήμιο του Καΐρου και ο Δρ. **Τάρεκ Ραντουάν** υπεύθυνος σπουδών στο Πανεπιστήμιο **Αλ Αζχαρ**. Ευχαρίστησαν από καρδιάς την Ελληνική Πολιτεία και τους Έλληνες καθηγητές που διδάσκουν την γλώσσα μας στα Αιγυπτιακά Πανεπιστήμια, συμβάλλοντας, όπως είπαν, καθοριστικά στην πολιτισμική όσμωση μεταξύ των δύο λαών. Ενδιάμεσα από τις ομιλίες και τους χαιρετισμούς η υψηλή τέχνη της Ελληνικής μας ποίησης: του **Σεφέρη**, του **Ελύτη**, του **Βρεττάκου**, του **Καβάφη** και του **Τίτου Πατρίκιου**, αντηχούσε με καμάρι στις ψυχές όλων μας, μέσα από τα στόματα των μαθητών της **Αχιλλοπούλειου** και της **Αμπετείου Ελληνικής Σχολής**, από τους μαθητές του **Ελληνικού Πολιτιστικού Κέντρου Καΐρου**, αλλά και από τους Αιγύπτιους φοιτητές του **Πανεπιστημίου του Καΐρου** και του **Αλ Αζχαρ**.

Μια πανδαίσιμα απαγγελιών και τραγουδιών που με την δύναμη της τριότητάς τους, αλλά και με το πάθος τους για την Ελληνική γλώσσα, οι μαθητές των Ελληνικών Σχολών, αλλά και οι φοιτητές των Αιγυπτιακών Πανεπιστημίων μας κατασυνκίνησαν και απέσπασαν το ενθουσιώδες χειροκρότημα όλων μας.

Η βραδιά έκλεισε με Ελληνική μουσική με τις κυρίες **Μπιόργκα Οσκαραντότιρ** στο βιολί και **Δώρα Μάστακα** στο σαξόφωνο και τον κύριο **Γιώργο Γκλάβα** στην κιθάρα, να ερμηνεύουν γνωστά τραγούδια του **Μάνου Χατζιδάκη** και του **Μανώλη Χιώτη**.

Για την συνέχεια όλοι οδηγήθηκαν στο μουφέ που απολαύσαμε το πλούσιο και εύγεστο κέρασμα, ανταλλάσσοντας φωτογραφίες και θετικά σχόλια για την άσογη διοργάνωση της βραδιάς και την φροντίδα και της παραμικρής λεπτομέρειας που ήταν επιφορτισμένοι: ο κ. **Μελαχροινούδης**, ο κ. **Γαλάνης** και η



κα **Κακαλίδη** από την Πρεσβεία και η κα **Βίλλυ Πολίτη Ζουέ** και η κα **Κωνσταντίνα Γεδέων** από την Ελληνική Κοινότητα και η κα **Γεωργία Γροζτίδου** από τα Ελληνικά Σχολεία.

Θα πρέπει όμως να αποδώσουμε εύφημο μνεία και στην κα **Δήμητρα Πετρίδου**, δασκάλα των μικρών μαθητών της πρώτης τάξης του δημοτικού για την υποδειγματική προετοιμασία και απόδοση της «Ξαnthούλας» του **Διονυσίου Σολωμού**, αλλά και στην διδακτική και μουσική αρωγή των κ.κ. **Θεόδωρου Τσιλιμπόκου** και **Βασίλη Μπακούρου** για τους μαθητές της **Αμπετείου Σχολής**, οι οποίοι απήγγειλαν και τραγούδησαν την Ελληνική μας ποίηση με απaráμιλλη ευαισθησία και πάθος.

Ως ευχάριστη κατακλείδα της βραδιάς πληροφορηθήκαμε και ένα νέο που έκανε όλους μας ιδιαίτερος χαρούμενους και αφορούσε την ανάλυση των καθηκόντων της θέσης του Διευθυντή του **Ελληνικού Πολιτιστικού Κέντρου Καΐρου** από τον κ. **Ιωάννη Μελαχροινούδη**, υπεύθυνο Πολιτιστικών Θεμάτων της Ελληνικής Πρεσβείας στην Αίγυπτο. Ο κ. **Μελαχροινούδης**, αποτέλεσε τον ενεργό σπινθήρα και την κινητήρι δύναμη της ιδρυτικής ομάδας, που το 2003 δημιούργησαν το Ελληνικό Πολιτιστικό Κέντρο στο Κάιρο. Ως ο πρώτος Διευθυντής του «Πολιτιστικού» έβαλε τις βάσεις για να αποτελέσει ο φορέας αυτός το κύρος και την αναγνώριση όλων. Τον διαδέχθηκαν 4 Διευθυντές με τελευταίο τον χαρισματικό κ. **Χρίστο Παπαδόπουλο**, ο οποίος τα δεκαπέντε τελευταία χρόνια, παρουσίασε πλούσιο και σημαντικό έργο. Ευχόμεστε στον κύριο **Γιάννη Μελαχροινούδη** καλή επιτυχία στο

γόνιμο έργο του, το οποίο πιστεύουμε ότι θα «γράψει» μια διαφορετική και λαμπερή νέα σελίδα στα πολιτιστικά δρώμενα της Ελληνικής μας Παροικίας και όχι μόνο.

Στην εκδήλωση για την Ελληνική γλώσσα παρέστησαν πέραν τον προαναφερθέντων ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μέμφιδος **Νικόδημος**, ο Σύμβουλος της Πρεσβείας κ. **Αθανάσιος Αεούσης**, ο ΑΚ.ΑΜ της Ελλάδος στην Αίγυπτο **Πλοίαρχος Μιχάλης Τσιλιγκάκης**, η κα **Δέσποινα Τζόβα** από το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων, ο Επιτετραμμένος της Κυπριακής Πρεσβείας κ. **Ονούφριος Οικονομίδης**.

Παρέστησαν επίσης η Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κα **Χρυσάνθη Σκουφαρίδου** και οι Κοινοτικοί Επίτροποι κ.κ. **Λεωνίδα Φοντριέ**, **Στέλιος Χαλκιάς**, **Ανδρέας Γιόσφι**.

Τα Ελληνικά μας σχολεία εκπροσώπησαν οι Διευθυντές τους κ. **Λάγιος Βασίλης** από την Αχιλλοπούλειο, ο κ. **Γιώργος Κοκορέλης** από την Αμπετείο καθώς και η Αναπληρώτρια Συντονίστρια Εκπαίδευσης κα **Μπέτα Σωτηρία**, η Πρόεδρος του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων της Αχιλλοπούλειου Σχολής κα **Ράνια Μουσταφά Μόσχου** καθώς και πλήθος εκπαιδευτικών και από τις δύο Σχολές.

Παρέστησαν επίσης η Πρόεδρος της Ελλάδα στο Κάιρο κα **Όλγα Τζωρτζάτου** και η κα **Κατία Καζακάκου** Γραμματέας της Φιλολογικού Αδελφότητας Ελληνίδων Κυριών Καΐρου και ο Πρόεδρος του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου Καΐρου κ. **Γιώργος Ρεκτίνης**.



Η ποιμαντική επίσκεψη του Πατριάρχη Αλεξανδρείας Θεόδωρου στην Νιγηρία



(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

καλωσόρισε τον Αλεξανδρινό Προκαθήμενο που μετά από δώδεκα χρόνια τα βήματά του τον οδήγησαν στο σπίτι του στην Νιγηρία. Το πρωί της Παρασκευής 9 Φεβρουαρίου ο Πατριάρχης παρακάθισε σε πρόγευμα εργασίας με τον κ. **Αναστάσιο**, την κα. **Λουίζα**

Λεβέντη και τους εν Νιγηρία συνεργάτες τους και συζητήσε μαζί τους θέματα που αφορούν την παρουσία του Πατριαρχείου στο Λάγκος και στην Αμπούζα. Το μεσημέρι ο Μακαριώτατος παρέθεσε γεύμα προς όλους των κληρικών του, ευγενή προσφορά της Αρχόντισσας των Εκκλησιών κας

Λάνας Μανδύλα. Ο Πατριάρχης έγινε δεκτός από τον κ. **Umar Z. Salisu**, εκπρόσωπο του Προέδρου της Νιγηρίας, που απουσιάζει στο εξωτερικό. Ο κ. **Salisu** καλωσόρισε τον Αλεξανδρινό Προκαθήμενο εκ μέρους του Προέδρου και τον ευχαρίστησε για την παρουσία του, τις ευλογίες που έφερε στην χώρα

και για το έργο που επιτελεί η Ορθόδοξη Εκκλησία στην Νιγηρία. Ο Μακαριώτατος επισκέφθηκε επίσης την Ελληνική Πρεσβεία, όπου τον υποδέχτηκε θερμά ο Έλληνας Πρέσβης κ. **Αθανάσιος Κοτσιώνης** η σύζυγός του **Ιωάννα** και όλο το προσωπικό της Πρεσβείας. Ο κ. **Κοτσιώνης**

ξενάγησε τον Πατριάρχη στους χώρους της Πρεσβείας και τον ενημέρωσε για τα θέματα που αφορούν την Ελληνική παροικία της χώρας. Το βράδυ ο Έλληνας Πρέσβης και η σύζυγός του παρέθεσαν δείπνο προς τιμήν του Πατριάρχη στην παρουσία και του νεοαφιχθέντος Αιγυπτίου Πρέσβη.

